8.SINIF

Dikey uzunluk

Yatay uzunluk

Dikey uzunlugun yatay uzunluguna oranina egim denir.

Egim m harfi ile gosterilir.

.. Dikey uzunluk
Egim=m=——"—"—"—
Yatay uzunluk

Ornek:
Asagidaki dogrunun egimi ylzde kactir?

.. Dikey uzunluk 3
Egim=m=——"—"—=—=
Yatay uzunluk 5

3 320 80y,
5 520 100

Sira Sizde-1

Asagidaki sekillerin egimlerini bulunuz.

a) b)

]

Sira Sizde-2

Yukaridaki rampanin egimi 0,5 ise x ka¢ metredir?

Sira Sizde-3

Yandaki yokusun egimi
10 m ylzde kagtir?
X
&m

Sira Sizde-4
Yandaki yokusun egimi
X % ise, x kag metredir?

6m

Sira Sizde-5

Yandaki yokusun egimi
oy
E i %25 ise, x kag
metredir?
X
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KOORDINAT DUZLEMINDE EGIM

Yukaridaki d dogrusu saga yatik oldugu icin egimi (+)

dir. d dogrusunun egimi % tar.

Yukaridaki d dogrusu sola yatik oldugu icin egimi (-) dir.

d dogrusunun egimi —% tar.

A
X=-2

\ 4

Yukaridaki gibi y dogrusuna paralel dikey dogrularin
egimi yoktur. Bir aracin dik bir yolu almasi mimkin
olmayacagi icin burada egimden bahsedilemez, yoktur
diyebiliriz.

\ 4

Yukaridaki gibi x dogrusuna yatay dogrularin egimi
sifirdir. Bir arag yatay bir yolda giderken zorlanmayla
karsilasmayacagi icin egimi sifirdir da diyebiliriz.

Sira Sizde-6

/

Yukaridaki dogrulardan hangilerinin egimi negatiftir?

Sira Sizde-7

Asagidaki dogrularin egimlerini bulunuz.
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y=ax + b seklindeki dogrularin egimi ax + by +c=0 seklindeki dogrularin egimi

y= ax + b seklindeki dogrularin egiminde x in katsayisi ax + by + c=0 seklindeki dogrularin egimi
egimi verir.
a .
m=-— dir.
Yani; m=a dir. b

y=-3x+5ise m=-3 2x+3y+10=0 ise m:—g
y= % +2 ise m=%
3x-5y=9
Sira Sizde-8
Sira Sizde-10

Asagida denklemleri verilen dogrularin egimlerini
bulunuz. Asagida denklemleri verilen dogrularin egimlerini

2) y= 3x bulunuz.

a) 5x + 4y +5 =0

b) y=-2x+ 6
b) x-2y=8

c) y=-x+10
c) -2x-3y=6

d) x=4y
d) x+y=5

e) x=3y +6
e) 6y+4x+9=0

f) 4y = 2x-1
f) By — 6x=10

g) 5y=3x+7
g) -3x-7y-15=0

h)4x=7y +1

Sira Sizde-9 Sira Sizde-11

6x —my + 10=0 dogrusunun egimi 3 olduguna gére m

y=ax + 5 dogrusunun egimi ile 2y=3x + 4 dogrusunun
kagtir?

egimi esit olduguna gore, a kagtir?

WWW.SUpPersoru.com



ALISTIRMALAR

1)

V

Yukarida verilen dogrularin egimlerini bliytkten kiigiige
dogru siralayiniz.

/
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Yukarida verilen a,b,c ve d dogrularindan egimi pozitif
olani, negatif olani, egimi sifir ve egimi olmayan

dogrulari belirleyiniz.

Yandaki dogrunun
egiminin %60 olmasi
icin [AC] kag metre
azaltilmalidir?

4-) A(2,0) ve B(0,3) noktalarindan ge¢en dogrunun
egimi kagtir?

5-) Orijinden ve (-3,-2) noktalarindan gegen dogrunun
egimi kactir?

6-) A(3,-1) ve B(-2,2) noktalarindan ge¢en dogrunun
egimi kagtir?

7-) Asagidaki dogrunun egimi —% ise a kagtir?

N

\

8
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